



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 14. szám – NAGYBŐJT 5. VASÁRNAPJA

Olvasmány Ez 37, 12b-14 Szentecke Róm 8, 8-11

V: AZ ÚRNÁL AZ IRGALOM, ÉS BŐSÉGES A MEGVÁLTÁS NÁLA.

János szerint az Ige azért lett emberré, hogy életet és világosságot hozzon. A világosság a témája az előző vasárnapi evangéliumnak is. Ma Jézus úgy áll előttünk, mint a feltámadás és az élet, a halál legyőzője. De más hitbéli kérdések is felmerülnek. Jézus nem felel azonnal Lázár betegségére. Engedi, hogy a baj elhatalmasodjon, hogy majd Isten annál jobban megdicsőüljön. Amikor jelen van, először hitet követel. De azt is megmutatja, hogy együtt érez fájdalmainkkal. Megengedi a megpróbáltatást, mert az erényeket csak nehézségek között lehet gyakorolni.

Evangélium Szt. János könyvéből (11, 3-7. 17. 20-27. 33b-45)

Lázár testvérei megüzenték Jézusnak: „Uram, nézd, beteg, akit szeretsz!” Amikor Jézus meghallotta ezt, így szólt: „Ez a betegség nem halálos, hanem Isten dicsőségére fog szolgálni, hogy az Isten Fia megdicsőüljön.” Jézus szerette őket: Mártát, Máriát és Lázárt. Amikor tehát meghallotta, hogy Lázár beteg, két napig ott időzött még, ahol volt, aztán így szólt a tanítványokhoz: „Menjünk el ismét Judeába!” Amikor Jézus megérkezett, Lázár már négy napja a sírban feküdt. Amint Márta meghallotta, hogy Jézus jön, eléje sietett, míg Mária otthon maradt. Márta így szólt Jézushoz: „Uram, ha itt lettél volna, nem halt volna meg a testvérem! De tudom, hogy most is, bármit kérsz Istentől, megadja neked.” Jézus ezt felelte: „Testvéred fel fog támadni.” Erre Márta így szólt: „Tudom, hogy feltámad a feltámadáskor, az utolsó napon.” Jézus folytatta: „Én vagyok a feltámadás és az élet. Aki hisz bennem, még ha meg is hal, élni fog. Mindaz, aki él és hisz énbenem, az nem hal meg örökre. Hiszed ezt?” Márta ezt válaszolta: „Igen, Uram! Hiszem, hogy te vagy a Messiás, az Isten Fia, aki a világba jön!” Jézus a lelke mélyéig megrendült és megindult. Megkérdezte: „Hova temettétek?” Azok így szóltak: „Jöjj, Uram, és lásd!” Ekkor Jézus könnyekre fakadt. Erre a zsidók megjegyezték: „Nézzétek, mennyire szerette őt!” Némelyek azonban így szóltak: „Ő, aki visszaadta a vak látását, nem akadályozhatta volna meg, hogy meghaljon?” Jézus pedig, még mindig mélyen megrendülve a sírhoz ment, amely egy kővel elzárt barlang volt. Jézus így szólt: „Vegyétek el a követ!” Márta, az elhunyt testvére megjegyezte: „Uram, már szaga van, hiszen negyednapos.” Jézus ezt válaszolta neki: „Mondtam már neked, hogy ha hiszel, meglátod Isten dicsőségét!” Elvették tehát a követ. Jézus az égre emelte szemét, és így szólt: „Atyám, hálát adok neked, hogy meghallgattál. Én ugyan tudom, hogy mindenkor meghallgatsz, csak a körülálló nép miatt mondom, hogy higgyék: te küldöttét engem!” E szavak után Jézus hangos szóval kiáltotta: „Lázár, jöjj ki!” A halott azonnal kijött, kezén és lábán a rátekerget leplekkel, arcán pedig a kendővel, amelyet fejére csavartak. Jézus megparancsolta: „Oldjátok föl, hogy járni tudjon!” A zsidók közül, akik Máriához jöttek, sokan hittek Jézusban, miután látták, amit cselekedett.

ÖRVENDEZÉS VASÁRNAPJA KÖZÖSSÉGÜNKBEN

Nagybőjt 4. vasárnapja az Örvendezés nevet viseli, mely elővezetése a Húsvéti örömmek. „**Örülj, Jeruzsálem, s ujjongjatok ti is mind, akik szerettek!**” (Iz 66,10-11). Az örvendezésre való prófétai buzdítás különös erővel bír nagybőjt idején.

Az öröme volt a főszerep a vasárnapi misén közösségünkben. Március 30-án keresztelőre, lektoravatásra, az elsőáldozók és a bérmálkozók bemutatására és az épülő Pásztor Ferenc Közösségi Ház felújított tetőszerkezetének átadó ünnepségére került sor. A misét Majnek Antal megyéspüspök celebrálta. Prédikációjában Jézus egyik csodatételéről, a vak ember meggyógyításáról beszélt. Párhuzamba állította a történetet az emberek „vakságá-

val”, mikor napjaikban nem veszik észre az élet belső lényegét, az értékeket. A világ dolgai felszínesek és ideiglenesek, de Isten és a hit segítségével megláthatjuk a dolgok lényegét, azok mélyére hatolhatunk. Hitünkkel többet tudunk a valóságból megragadni, de lényeges, hogy mit hiszünk el, kiben bízunk. A jelenben is az a fontos, hogy csak Isten igéjére támaszkodjunk.

A szentmisén sor került az ideai elsőáldozók és bérmálkozók bemutatására, utóbbiak a választott bérmánévüket is ismertették.

Bárdos István lektorra avatására is ezen az alkalmon került sor. A kinevezést a püspök végzi, átadta a Szentírást a leendő lektoroknak, aki ettől kezdve már hivatalos megbízottja az Egyháznak az igeliturgiában felhangzó szentírási szakasz olvasására.

A szentmise alatt keresztelte meg Majnek Antal püspök Tarpai József kurátor negyedik gyermekét. A püspök atya évekket előtt elhatározta, hogy a családokban megszületett negyedik gyermek megkeresztelését elvégzi a szülők meghívására. Eme szép lehetőséggel évről-évre egyre több család él Kárpátalján.

A misét követően, a Pásztor Ferenc Közösségi Ház 3. szintjén püspök atya megáldotta az elkészült tetőt. Az ünnepségen jelen volt Tóth István, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja, Farkasné Böcs Judit, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöknője és Papp László kivitelező. Hölvényi György egyházügyi államtitkár, köszöntő szavait levélben tolmácsolta az egybegyűltekhez. Hölvényi Államtitkár Úr elismerését fejezte ki eme lélekben erős közösség munkájáért és élni akarásáért, melynek gyümölcse az épülő közösségi ház. Kívánja, hogy a jövőben a kovász szerepét töltsse be az egyházközség, őrizze meg hitét és magyarságát szülőföldjén.

A tető kialakítását támogatták: az Emberi erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia, és a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. Az egyházközség reméli, hogy a jövőbeli munkálatokhoz is sikerül támogatásokat szerezniük és nyáron elkészülhet a plébánia, az elkövetkezendő két évben pedig a közösségi terek és a zarándokház, hogy minél hamarabb birtokukba vehessék a területet a helyi közösségek. *Jakab Annamária*

AZ ÉLET IGÉJE – 2014. április

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!” /Jn 13,34 Talán te is szeretnéd tudni, hogy mikor mondta ezt Jézus. Akkor beszélt erről, amikor szenvedésére készült. Búcsúbeszédet mondott, mely egyben végrendelete is. Ebből származnak ezek a szavak. Gondolhatod, hogy éppen ezért milyen fontosak!

Az emberek soha nem felejtik el azt, amit apjuk a halálos ágyán mondott. Akkor ennek még inkább így kell lennie Isten szavaival! Te is vedd tehát komolyan Jézus szavait, és próbáljuk meg együtt mélyebben megérteni, hogy mit is akar mondani!

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!”

Jézus a halálra készül, és amit mond, abból lehet érezni, hogy ez hamar be is fog következni. Küszöbön álló távozása ugyanis mindenekelőtt egy probléma megoldását teszi szükségessé. Hogyan maradhatna itt övéi között, hogy vezesse az Egyházat?

Tudod, hogy Jézus jelen van a szentségekben. Például megjelenik a szentmisében, az Eucharishtiában.

Azonban Jézus megjelenik ott is, ahol a kölcsönös szeretetet élük. Azt mondta: „Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek a nevemben, ott vagyok közöttük.” (Mt 18,20)

A kölcsönös szeretetet mélyen megélt közösségben tehát megvalósul Jézus jelenléte, és érezteti hatását. Az ilyen közösségen keresztül Jézus továbbra is közli magát a világgal, továbbra is befolyást gyakorol rá.

Mi a véleményed? Nem csodálatos ez? Nem támad fel benned a

vágy, hogy azonnal elkezdj élni ezt a szeretetet a többi kereszténnyel, a felebarátaiddal együtt?

János írja le e szavakat. Számára a szeretet parancsa az Egyház első számú, legfontosabb parancsolata, hiszen az Egyház hivatása éppen az, hogy kommunió, közösség, egység legyen.

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!”

Jézus rögtön ezután így szól: „Arról tudják majd meg rólatok, hogy a tanítványaim vagytok, hogy szeretettel vagytok egymás iránt.” (Jn 13,35)

Ha Jézus tanítványai igazi megkülönböztető jegyét akarod keresni, ha tudni akarod, miről lehet megismerni őket, csakis a kölcsönös szeretet megélésében fogod ezt megtalálni. A keresztények e jelről ismerik meg egymást. És ha ez hiányzik, a világ sem tudja felfedezni az Egyházban Jézust.

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!”

A kölcsönös szeretet egységet teremt. De mire képes az egység? „Legyenek mindnyájan egyek, hogy a világ higgyen” (Jn 17,21) – teszi hozzá Jézus. Az egység Jézus jelenlétét tanúsítja, és magával ragadja a világot, hogy kövesse Őt. Akkor hisz a világ, ha az egységgel és az egymás iránti szeretettel találkozik.

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!”

Ugyanakkor a búcsúbeszédben Jézus magáénak is nevezi ezt a parancsot. Az Övé, tehát különösen kedves a szemében.

Nem úgy kell értelmezned, mintha egyszerűen csak egy lenne a sok szabály, a sok parancs közül. Jézus itt egyfajta életmódra utal, azt akarja mondani, hogy erre állítsd be az életedet. Az első keresztények erre a parancsra alapozták életüket. Péter ezt mondta: „Mindenekelőtt tartsatok ki egymás odaadó szeretetében” (1Pt 4,8).

Mielőtt dolgozni, tanulni kezdenél, mielőtt misére mennél, mielőtt bármibe belekezdenél, bizonyosodj meg, hogy kölcsönös szeretet uralkodik-e közted és a veled élők között! Ezen az alapon minden értékes. E nélkül az alap nélkül semmi sem kedves Istennek.

„Új parancsot adok nektek: Szeressétek egymást! Amint én szerettelek benneteket, úgy szeressétek ti is egymást!”

Jézus még azt is mondja, hogy ez a parancs új. „Új parancsot adok nektek.” Mit jelent ez? Talán addig nem ismerték ezt a parancsot? Nem így van. Az új azt jelenti, hogy új időknek szól.

Miről van tehát szó?

Gondold meg, Jézus meghalt értünk! Tehát egészen a legvégső-ig szeretett bennünket. Vajon milyen az ő szeretete? Biztosan nem olyan, mint a miénk. Az ő szeretete „isten” szeretet volt, és ma is az. Azt mondja: „Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is titeket.” (Jn 15,9) Ugyanazzal a szeretettel szeret tehát bennünket, mellyel Ő és az Atya szeretik egymást.

Nekünk is ugyanazzal a szeretettel kell szeretnünk egymást, hogy megvalósíthassuk az „új” parancsot.

Ilyen szeretettel azonban, mint ember, nem rendelkezhetsz. Boldog lehetsz azonban, mert részesedhetsz benne, mint keresztény. De ki az, aki megajándékoz vele? A Szentlélek önti a lelkedbe és minden hívő lelkébe.

Hasonlóság van tehát az Atya, a Fiú és köztünk, keresztények között, éppen azért, mert mindannyian ennek az isteni szeretetnek vagyunk részesei. Ez a szeretet az, amelyik bekapcsol bennünket a Szentháromság életébe. Ez a szeretet tesz Isten fiaivá bennünket.

Mint valami nagy áramkör, ez a szeretet köti össze a mennyet és a földet. Ez a szeretet emeli a keresztény közösséget Isten magaslataira és ez hozza le az isteni valóságot a földre, oda, ahol a hívők szeretik egymást.

Mi a véleményed? Nem istenien szép? Nem gondolod, hogy rendkívüli módon lenyűgöző a keresztény élet? *Chiara Lubich*

EGYHÁZMEGYEI PROGRAMOK (TERVEK) 2014.

- 04.11-13 lelkigyakorlat Szent István Líceum diákjainak
 - 04.13 korláthelmecei szabadtéri keresztút
 - 04.24-30 zarándoklat Rómába a szentté avatásra
 - 05.10. ifjúsági találkozó Munkácson
 - 05.11-18. zarándoklat Lourdesba
 - 06.6-8 zarándoklat a csíksomlyói búcsúra
 - 06. ministránstábor
 - 07. zarándoklat Egerbe
 - 07.25-08.2 Gitáros Tábor-Karácspfalva
 - 08.11-15 Önkéntes Tábor (Karácspfalva)
- Augusztusban Medjugorjéba, szeptemberben Mariazellbe lesz zarándoklat és október 10-11-én az egyházmegyei Máriapócsra. Ősszel lelkigyakorlatok a Szent István Líceumnak és októberben ifjúsági, decemberben hitoktatói lelkigyakorlat Decemberben zarándoklat a prágai Taizé találkozóra

Szent Márton Egyesület

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

- + A nagybőjtben tartósélelmiszert (pl. liszt, olaj, cukor, lekvár, tészta, konzerv stb.) **gyűjtünk** templomban elhelyezett ládába.
- + 7-8-9-én (h-k-sze) Utcai Róbert csantavéri plébános **nagybőjti triduumot** tart Macsolán 106-tól, Beregszászban 176-tól! Az elsőáldozóknak, bérmezőknek és a kollégistáknak kötelező!
- + **8-án (k) 14.30-tól az elsőáldozók első gyónása, 9-én (sze) 14.30-tól a bérmezők gyóntatása!**
- + 9-én (sze) Róbert atya, 11-én (p) a Mécs vezeti a **keresztutat**.
- + 10-én (cs) 156-tól **karitasz gyűlés** a karitasz irodában!
- + 10-én (cs) 176-tól **képviselőtestületi ülés** a plébánián.
- + **12-én (szo) a plébániánkon 96-tól 166-ig A Kezünkben a Jövő Alapítvány rendezvénye az óvodások szellemi-lelki-teszt fejlődésének megismeréséről.** Az előadások közben foglalkoznak a gyerekekkel és a résztvevők számára lesz ebéd! Infó: 095-408-4078, info@ditisiroti.org.ua
- + 13-án, virágvasárnap, hozzanak barkát a **barkaszentelésre!**
- + **2014-es egyházi hozzájárulást (egyházi adót) kérjük befizetni a sekrestyében!** A múlt évit néhányan elfelejtették!

TAKI!

Mai rejtvényünkben annak a három testvérnek nevét kell megfejtened, akinek nevét a mai evangéliumban hallottad ("LÓ" ugrásban kell haladnod mindegyik táblázatban):

M	B	E	T	A	M	N	R	I	A	L	A	B	A	N
É	L	Á	T	A	H	Á	R	O	M	T	E	Á	S	T
V	É	R	A	R	H	Á	O	T	L	J	É	R	Z	U
S	A	B	I	Z	O	N	Y	Í	T	T	Z	A	H	O
Ő	A	Z	I	É	L	E	T	N	E	K	U	R	Á	A

IGENAPTÁR (A év)

- 7.(h) Dán 13,1-9.15-17.19-30.33-62; Zs 22; Jn 8,1-11
- 8.(k) Szám 21,4-9; Zs 101; Jn 8,21-30
- 9.(sze) Dán 3,14-20.91-92.95; Dán 3,52-56; Jn 8,31-42
- 10.(cs) Ter 17,3-9; Zs 104,4-9; Jn 8,51-59
- 11.(p) Jer 20,10-13; Zs 17,2-7; Jn 10,31-42
- 12.(szo) Ez 37,21-28; Jer 31,10-13; Jn 11,45-56

HETI MISEREND

- 7-8-9. (h-k-sz) 10 Macsola 17 Beregszász**
- 10. (cs) 8 Beregszász**
- 11. (p), 12. (szo) 15.30 Macsola 17 Beregszász**
- 13. (v) 8 Ardó 10 Beregszász 12 Beregújfalu**

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241lelk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukraina, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.út

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron

(Rákóczi tér 6.) (2014.04.06)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com